

乌粮食出口停滞 俄欲加大供应国际市场

新华社北京10月31日电 俄罗斯宣布暂停执行黑海港口农产品外运协议后,乌克兰经海路的粮食出口30日陷入停滞。俄政府官员说,俄罗斯粮食今年获得丰收,已准备好在国际市场取代乌克兰供粮。

俄乌两国7月就恢复黑海港口农产品外运问题分别与联合国和土耳其签署协议。协议内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。俄方29日指责乌方袭击参与保障海上运粮走廊安全的俄方船只,宣布暂停执行黑海港口农产品外运协议。

联合协调中心30日说,由于

佩斯科夫:美国应与俄罗斯再谈安全保障

新华社北京10月31日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫30日说,美国愿意倾听俄罗斯的安全关切是两国元首会晤的基础。他表示,美国应与俄罗斯再度讨论安全保障问题。

佩斯科夫当天做客“俄罗斯第一频道”的一档电视节目。对于记者提问“什么可以成为俄美元首会晤的基础”,佩斯科夫说,是“美国倾听俄方关切的意愿”,也就是美国回到去年12月至今年1月状态的意愿。

乌克兰局势去年11月以来恶化。乌克兰和美国当时称,俄罗斯

印度桥梁断裂致死上百人



10月31日,救援人员在印度古吉拉特邦的桥梁断裂事故现场搜救。
印度西部古吉拉特邦一座拉索桥10月30日突然断裂,目前已导致至少132人死亡。
新华社发

据新华社北京10月31日电 印度西部古吉拉特邦一座拉索桥10月30日突然断裂,已导致至少132人死亡。搜救行动仍在继续,印度政府说,已召集数十名军人参与寻找失踪人员。

印度报业托拉斯援引当地官员的话报道,事发为当地时间18时30分许。据有关部门介绍,这座桥位于莫比地区默丘河上,当时有近500人在桥上及桥周围庆祝传统节日“排灯节”,支撑桥梁的钢缆突然断裂,多人落水。

美联社援引古吉拉特邦内政部长哈什·桑格哈维的说法报

道,事故已导致132人死亡,许多人被送至医院,情况危急。一些官员担心,死亡人数会进一步上升。

莫比警方官员德卡瓦迪亚10月31日告诉法新社记者,有130余人获救。

一名目击者告诉当地媒体记者,死者包括不少妇女和儿童。另一名目击者说,“桥因超出承载能力而坍塌”。

幸存者普拉蒂克·瓦萨瓦说,桥在短短几秒钟内坍塌,他落水后游上河岸,本想拉上一些孩子一起,却发现“他们已经溺水或被冲

走”。

据报道,这座拉索桥长233米,宽1.5米,建于1880年。经过数月维修,于10月26日重新对公众开放。

印度总理莫迪说,他对这场悲剧“深感悲痛”。莫迪办公室要求加快救援,并表示将赔偿死者家属。

印度政府在一份声明中说,50名海军士兵和30名空军士兵将与印度国家灾难管理部门一起寻找失踪人员,已成立一个五人小组对事故展开调查。

张旌

土上建立军事基地。

俄罗斯总统普京10月早些时候说,他认为目前没有必要与美国总统拜登会面,俄美双方“暂时没有任何谈判的基础”。

二十国集团(G20)峰会定于11月在印度尼西亚巴厘岛举行,俄美元首是否在G20峰会期间会晤引发关注。美国白宫27日说,拜登“不打算”在下月出席G20峰会期间与普京会面。俄罗斯卫星通讯社21日则以印尼驻俄罗斯大使为消息源报道,印尼为俄美元首在G20峰会期间举行会晤做好了准备。

包雪琳

国际快讯

卢拉当选巴西新一任总统

据新华社圣保罗10月30日电 巴西高等选举法院当地时间30日晚公布的统计结果显示,在当天举行的巴西大选第二轮投票中,劳工党候选人、前总统卢拉战胜自由党候选人、现总统博索纳罗,当选新一任巴西总统。

巴西高等选举法院数据显示,在已统计完毕的98.81%的选票中,卢拉得票率为50.83%,博索纳罗为49.17%。

在本月2日举行的首轮投票中,卢拉获得最多选票,得票率为48.43%,博索纳罗排名第二,得票率为43.2%。根据巴西总统选举规则,第一轮投票中如果没有候选人得票数过半,得票最多的两人进入次轮投票,次轮得票多的候选人当选巴西总统。

陈昊佺 陈威华

瑞士公司:100节车厢客运列车创纪录

新华社北京10月31日电 一列由100节车厢组成、全长近2公里的瑞士列车日前在瑞士东部阿尔卑斯山中行驶,据称创下世界最长窄轨客运列车的纪录。

据美国有线电视新闻网10月30日报道,这列客运列车由瑞士雷蒂亚铁路公司的25列电动列车首尾相连组成,全长约1900米,总重2990吨。该公司说,这列列车创下了最长窄轨客运列车的吉尼斯世界纪录。

列车10月29日用1个多小时驶过阿尔卑斯山间一段25公里长的窄轨铁路。这段线路是瑞士著名的阿尔布拉铁路的一部分。长长的红色列车沿着依山而建的铁路缓慢地行驶,时而跨过高桥,时而穿过隧道,与沿途风景相得益彰,吸引不少路人驻足观看。

袁原

热带风暴“尼格”在菲致死人数升至98人

新华社马尼拉10月31日电 菲律宾国家减灾委员会10月31日发布通报,热带风暴“尼格”在菲多地引发洪水和山体滑坡,造成的死亡人数已升至98人,另有48人受伤、63人失踪。

通报说,马京达瑙省的灾情最为严重,死亡人数为53人,另有22人下落不明。

“尼格”29日凌晨在菲中部卡坦端内斯岛登陆,由东向西横扫吕宋岛,给包括首都马尼拉在内的菲大部分地区带来阵风和暴雨。菲律宾国家减灾委员会说,“尼格”已导致菲全国180万人受灾,超过150座城镇一度停电,至少7个区域断水。截至31日,仍有364条道路和82座桥梁无法通行。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴。今年4月,热带风暴“鲇鱼”在菲律宾登陆并引发洪水和山体滑坡等灾害,导致167人死亡。

刘锴 闫洁